

无耻判决

中国两起对日索赔败诉

■日本最高法院终审认定劳工和慰安妇没有赔偿请求权
■对所有中国二战受害者诉讼案产生负面影响

日本最高法院 27 日就“西松组(现西松建设公司)中国劳工诉讼案”作出终审判决,以中国人个人赔偿请求权已被放弃为由,驳回了中国劳工的诉讼请求。

日本最高法院首次作出的这一判决,将剥夺中国民间对日战争索赔权,进而对所有中国的战争受害者诉讼案产生负面影响。当日下午,日本最高法院就中国“慰安妇”索赔案作出判决,同样认定原告二战时被侵华日军绑架和强暴的事实,但不承认中国原告的个人索赔权,判决原告败诉。

“法官没有良心”

当天上午 10 时 30 分许,日本最高法院第二小法庭开庭审理此案,但西松建设公司人员及其辩护律师没有到庭。在十几家新闻媒体记者进行两分钟的拍摄后,审判长中川了滋宣读判决结果,撤销广岛高等法院作出的要求被告赔偿的二审判决,驳回中国劳工的索赔请求。

顿时,旁听席响起了“不公正判决”“法官没有良心”“不知羞耻”的抗议声。

判决引用日中联合声明

日本最高法院的判决书

说,根据 1972 年发表的《日中联合声明》第五条“中国放弃向日本要求战争赔偿”,中国国民在法律上失去了对日本政府和日本法人的赔偿请求权。

判决书同时也表示,中国劳工在精神和肉体上蒙受了巨大痛苦,希望西松建设公司在救济受害者方面作出努力。

中国劳工将继续交涉

下午 3 时,在“支援西松组中国劳工诉讼案之会”等日本市民团体人员陪同下,中国劳工宋继尧、邵义诚以及 3 名已故中国劳工的家属向西松建设公司递交一封要求信,希望其接受最高法院的事实认定,向他们谢罪和赔偿,同时修建一座劳工纪念碑。

宋继尧老人由于常年遭受虐待,早已双目失明,他坐在轮椅上被推进会馆。但他表示,决不会放弃对西松建设公司的赔偿要求,将和西松建设公司斗争到底。

从 1995 年到现在,中国二战受害者向日本索赔一共有 27 起案件,到现在已经有 5 起完成终审判决。只有 1 起胜诉,其他 4 起全部败诉。除了一起和解案件,还有 21 个案件正在审理。

综合新华社、国广报道

强烈反对

日本曲解“中国政府放弃战争赔偿”

日本最高法院 27 日先后就中国劳工和慰安妇索赔案判决中方败诉后,外交部发言人刘建超表示,中方对日本最高法院就“中国政府在《中日联合声明》中宣布放弃对日战争赔偿要求的条款任意进行解释”表示强烈反对。

有记者问:日最高法院认为“中国政府在《中日联合声明》中宣布放弃的对日战争赔偿要求包括个人等的索赔权”。请问中方对此有何评论?

现场传真

日本人士:“我为判决感到羞耻”

中国劳工在日本提出赔偿要求,得到了很多日本人的支持。在 27 日宣判前,申请赔偿的中国劳工、劳工家属、众多媒体和声援劳工的支持者,来到日本最高法院附近的社会文化会馆,打出“中国人战争受害者索赔权是讨回民族尊严、历史公道

的神圣权利,不容侵害!”等横幅,召开声援劳工申请赔偿的小型集会。

宣判后,声援团的土屋信三先生满脸愤怒,高举着写有“不当判决”的大横幅说,“我为这种判决感到羞耻。”声援劳工的日本民众也表示,日本最高法院缺乏勇气。



27日,东京日本最高法院门口,中国劳工支援者土屋信三手举“不当判决”的条幅抗议。

国际档案

中国二战劳工索赔案大事记

1944年 360 名中国劳工被西松组强掳到日本广岛从事重体力劳动直至日本战败,其中 29 名劳工被折磨致死或在返回中国的轮船上。

1998年 1 月 5 名中国劳工及死亡劳工的家属向广岛地方法院提起诉讼,要求赔偿。

2002年 7 月 广岛地方法院作出一审判决,认定西松建设公司应负法律责任。

中国慰安妇索赔案大事记

1996年 2 月来自中国山西省的“慰安妇”侯巧莲和郭喜翠向东京地方法院提起诉讼,要求日本政府谢罪并予以赔偿。侯巧莲 1999 年 5 月病逝。

2002年 3 月 东京地方法院认定她们遭到性虐待的事实,但作出了驳回原告诉求的判决。

2002年 4 月 郭喜翠和

但以时间已超过赔偿请求期限为由,驳回了原告的赔偿要求。为此,5 名原告向广岛高等法院提出上诉。

2004年 7 月 广岛高等法院二审判决西松建设公司向每名原告支付 550 万日元赔偿。西松建设公司对判决不服,向日本最高法院提出上诉。

2007年 4 月 27 日 日本最高法院作出终审判决,驳回中国劳工的赔偿请求。

侯巧莲的子女继续向东京高等法院提出上诉。

2005年 3 月 东京高等法院作出二审判决,驳回原告的索赔请求。随后,原告和原告律师团向日本最高法院提出上诉。

2007年 4 月 27 日 日本最高法院作出终审判决,驳回中国慰安妇的赔偿请求。



26日,布什(右)及夫人劳拉(左一)在白宫欢迎日本首相安倍晋三(左二)及夫人(左三)。

越洋道歉

“我从内心同情那些遭受苦难的慰安妇,我深感抱歉”

安倍访美为慰安妇道歉

当地时间 4 月 26 日,日本首相安倍晋三在美国会见美国国会议员时,再次就“慰安妇”问题表示道歉。

安倍 26 日飞抵华盛顿,开始对美国进行为期两天的访问。这是他去年 9 月出任日本首相以来首次访问美国。

安倍就慰安妇问题道歉

安倍对美国国会议员说,作为日本首相,“我从内心同情那些从前遭受苦难的‘慰安妇’。我为她们被迫在极端痛苦的环境下生活深感抱歉”。

今年 3 月,美国国务院要求日本政府“以坦白和负责任的态度”对待二战期间日军强迫亚洲妇女充当“慰安妇”问题。美国众议员迈克·本田早在今年 1 月就提交了一项议案,要求日本政府以正式、明确的方式承认“慰安妇”问题。在国际社会的强大压力下,安倍近来已就“慰安妇”问题多次表示道歉。

白宫设晚宴招待来客

布什当晚携夫人劳拉一起前往宾夕法尼亚大街的美国国宾馆布莱尔饭店,接安倍夫妇前往白宫共进晚餐。

4 个人并肩走在路上,谈笑风生。布什开心地说“天气真适合散步”,尽管当时天空有些阴沉,似乎还有要下雨的迹象。

当晚的宴会以日式菜肴为主,主菜是烤鸭和螃蟹,配菜融入了很多日本料理的风味,包括串烧香菇及日本水菜。27 日的午餐,布什则为安倍安排了美式牛肉宴。因疯牛病等问题,日本多次禁止从美进口牛肉。

新华 江玮 万艳

国际观察

安倍访美,待遇不及小泉

布什与安倍计划于 27 日在戴维营举行正式会谈。国家分析人士称,布什希望借助戴维营会晤这样的高规格待遇,与安倍建立良好的私人关系。

但美联社评论说,安倍受到的待遇无法与前任小泉纯一郎相提并论。小泉去年 6 月访美期间,布什安排了隆重的欢迎仪式和国宴级别的正式晚宴。他还亲自陪同小泉乘坐美国总统专机“空军一号”,前往“猫王”埃尔维斯·普雷斯利位于田纳西州孟菲斯市的故居参观。

其实,安倍和布什并不陌生。安倍在担任小泉内阁官房长官期间就与布什相识。安倍的外公当过日本首相,布什的爷爷当过美国参议员。安倍在去年 11 月在越南与布什举行首次会晤时,送给布什一张照片——安倍的外公和布什的爷爷 1957 年在华盛顿郊外和当时的总统艾森豪威尔一起打高尔夫球。

新华

专业治疗 值得信赖

侏儒症 身材矮小

南京江中门诊“五一”期间:免费检测骨龄,著名矮身材专家亲诊,为您量体裁衣。

电话:025-86551121
地址:南京汉中门虎踞南路2号(汉中门加油站北侧)

白斑在这里得到康复

治疗白斑的传奇人物—消防医院白斑专家黄凤珠、王丰教授

2000年 10 月《人民日报》刊出白斑患者李朝感谢黄凤珠教授治好了她 20 多年顽疾的信,同年 11 月《新民晚报》又登载了一名叫张伟明同样的感谢信,两封信搅动了神州大地,一时间上千求医问药的信,数百位来自全国的白斑患者涌向无锡消防医院。无锡消防医院是江南地区唯一重点皮肤病研究中心,肩负着国家皮肤病科研课题,具有国际性权威,白斑治疗中心由黄凤珠、王丰、程国锋与二十多位年富力强的专家,教授组成,专门从事白斑的研究与治疗,黄凤珠教授自幼从军行医,60 年代以优异的成绩毕业于上海军医大学,随后留学美国,现任中华医学会委员,学科带头人,享受国务院津贴,广州中医药大学客座教授。

白斑,是一种常见的后天性色素缺乏的皮肤顽症,由于局部黑色素细胞减少或脱落,对光线耐受力差,易引起光敏性皮炎等,以夏季为多,皮损处呈白色,大小和形态各异,甚至患处毛发变白,且多发以头部、颈部、胸部、四肢及生殖器等处。由于以前对白斑

机理认识不足,使患者失去最佳治疗时机,白斑严重影响患者的外观,给患者带来不可言喻的精神压力及生理负担,给患者的生活、学习、恋爱、工作带来极大不便。

由黄凤珠教授领导的专家科研组与美国纽约生物工程研究中心携手合作,运用现代尖端高科技纳米技术,与科研组高效“VCI 黑色素还原再生疗法”经纳米化更容易被人体吸收,直接输送到病变部位,与体内蛋白络合,激活黑色素细胞 DNA 的复制,使黑色素细胞重新活化、分裂、增殖,恢复正常的肌肤面貌,十多年来消防医院的专家组治愈白斑患者已超过 1 万例。如上海的韩英小姐 6 岁起患白斑至今 15 年,由最初的绿豆大白斑,发展到面部、躯干等全身 40% 的白斑,眉毛都变白了,十几年用药无数,均不能摆脱白魔。后来看到《健康报》上报道黄教授已治愈白斑的事迹,专程来到无锡消防医院找黄教授求诊,在详细了解病情后,黄教授制定分期的“VCI 黑色素还原再生疗法”,一个疗程后白斑变淡,并长出色素岛,

程后,韩小姐简直不敢相信镜中婀娜多姿肌肤光滑无暇,十多年的“白魔”终于重新做人,同时长期困扰她的失眠也消失了。难怪她每逢亲人、朋友就说无锡消防医院黄、王教授给了她第二个青春。随患者一个个走向康复,一封封感谢信,不断从全国各地汇聚到无锡消防医院。

黄、王、程教授有着精湛的医术、高尚的医德,被患者们称为“爱的使者,美的化身”,但愿我们加一分辛勤能减轻患者一分痛苦。愿天下患者不要“白白”过一生——黄凤珠。

为推广“白斑康复”新疗法,受中华医学会委托,消防医院决定举办献爱心活动,07 年 4 月 20 日—5 月 10 日药费优惠 30%。

专家热线:0510-85813920
地址:无锡市惠河路 44 号无锡消防医院。火车站乘 K2、10 路车到锡惠公园站即到